

杭州亚运会中国体育代表团在京成立

新华社北京9月12日电 第十九届亚运会中国体育代表团成立大会12日在北京举行。代表团团长、国家体育总局局长、党组书记高志丹在会上表示,中国代表团将努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,同时要“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”。

本届亚运会将于9月23日至10月8日在杭州举行。据介绍,中国体育代表团总人数达1329人,其中运动员886人(女运动员437人,男运动员449人)。运动员平均年龄25岁,年龄最大的是桥牌运动员戴建明,60岁;年龄最小的是滑板运动员崔宸曦,13岁。参赛运动员中有来自回族、蒙古族、壮族、苗族、满族、维吾尔族、藏族等19个民族的71名少数民族运动员。代表团将参加除卡巴迪、板球以外的38个大项、407

个小项的比赛。

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。高志丹在代表团成立大会上指出,杭州亚运会中国体育代表团参赛的总体目标是取得运动成绩和精神文明双丰收。具体有四点要求:一是弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,以中国体育代表团的良好精神风貌和体育道德风尚展示国家形象;二是干干净净参赛,确保在反兴奋剂、赛风赛纪以及文明礼仪等方面不出任何问题;三是发挥应有竞技水平,努力取得优异成绩,蝉联金牌榜、奖牌榜首位,全面锻炼巴黎奥运会队伍,为备战巴黎奥运会积累实战经验;四是当好东道主,广泛开展友好交流,向亚洲及国际社会展示我国改革开放、经济发展、社会进步的良好形象,为促进构建亚洲命运共同体

和亚运会圆满成功作出贡献。

高志丹指出,代表团全体成员要提高政治站位,牢记“国之大者”,深刻认识完成好杭州亚运会参赛任务的重大意义,以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,顽强拼搏、超越自我、为国争光,充分展现中国式现代化体育实践的强大力量。

高志丹强调,要对标奥运备战,瞄准参赛出彩,全力以赴争取高质量运动成绩。他表示,要坚决落实“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”要求,切实做好反兴奋剂工作,牢牢守住兴奋剂问题“零出现”的底线。

中国体育代表团团部人员和射击、体操、蹦床、艺术体操、击剑、自行车、田径、花样游泳、跆拳道等项目参赛运动队代表现场参会,代表团其他队伍通过视频参加了会议。

记者 马邦杰 周欣

斯诺克上海大师赛开赛

丁俊晖战胜斯佳辉 赢下“中国德比”



开幕式后,“中国一哥”丁俊晖(左)和斯佳辉的“中国德比”在1号台进行。

2023世界斯诺克上海大师赛11日开杆,在一场焦点战中,丁俊晖以6:2击败新里斯佳辉,赢下“中国德比”的同时闯入赛事16强。

丁俊晖开赛后很快上手,斯佳辉迅速反超并连续在防守端给对手制造难题,不过他未能把握中袋机会,丁俊晖66:39拿下第一局。第二局斯佳辉底袋不进漏出机会,丁俊晖打出单杆70分,再下一城。第三局斯佳辉一度取得60:19的领先优势,但把一颗关键红球留在袋口,丁俊晖清台反超,大比分3:0领先。

斯佳辉第四局打出单杆71分,扳回一局。但他第五局再次出现失误,丁俊晖取得4:1领先。第六局,丁俊晖连续制造斯诺克,但击打黄球时失误,斯佳辉再扳一局。随后丁俊晖在乱战中单杆57分赢下第七局,拿到赛点。第八局中段双方陷入僵持,丁俊晖出杆更为坚决,以67:32拿下胜利。

“前四局打得还不错,斯佳辉还有机会,但没有把握好,形成0:3落后的局势。其实我觉得自己表现得并不是那么好,只是说在最后阶段抓住了机会去获得胜利。有时候比赛就是这样,不可能每天都能如愿打得很好。”丁俊晖赛后总结本场的表现,他笑言自己每一年都会预想比去年好,但现实往往更残酷,不过上赛季拿到斯诺克6红球世锦赛冠军并闯入英锦赛决赛的他表示,仍然希望新赛季能够取得比上赛季更好的成绩。

丁俊晖将在13日的比赛中对阵尼尔·罗伯逊。展望这场硬仗,他说:“因为当天的竞技状态只有打了才知道,我能做的就是调整自己的心态,让自己在比赛中打得更稳定。”

记者 郑直 许东远 据新华社

中国女排奥运资格赛名单揭晓 丁霞、吴梦洁在列

中国排球协会12日公布了参加巴黎奥运会女排资格赛的14人名单,奥运冠军丁霞和主攻新秀吴梦洁在列。

巴黎奥运会女排资格赛A组的比赛将于2023年9月16日至24日在浙江宁波的北仑体育中心举行,参赛的8支队伍是中国、塞尔维亚、多米尼加、荷兰、加拿大、捷克、墨西哥和乌克兰队。比赛采用单循环赛制,名列前两位的队伍将直

接获得2024年巴黎奥运会的参赛资格。

中国队的14位球员是李盈莹、王云蕗、仲慧、吴梦洁、袁心玥、王媛媛、高意、杨涵玉、龚翔宇、郑益昕、刁琳宇、丁霞、王梦洁和倪非凡。其中,里约奥运会冠军丁霞和新秀吴梦洁没有随队参加今年的世界女排联赛,这次重新归队。

中国排协当天也公布了参加杭州亚运会的中国女排12人名单,这

份名单与参加奥运资格赛的名单基本相同,只是少了杨涵玉和倪非凡。杭州亚运会女排比赛将于9月30日至10月7日举行,中国队在小组赛阶段与印度队和朝鲜队同组。

中国排协当天还公布了参加杭州亚运会的中国男排12人名单,他们是:张景胤、俞元泰、王滨、戴卿尧、李咏臻、彭世坤、王东宸、江川、张冠华、于垚辰、王鹤斌、曲宗帅。

记者 王镜宇 卢星吉 据新华社

举重世锦赛:李大银带伤摘下男子89公斤级两银

新华社北京9月12日电 国际举重联合会官网消息,当地时间11日在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2023年举重世锦赛上,中国队的李大银在右手受伤的情况下摘下男子89公斤级挺举和总成绩两枚银牌。

男子89公斤级是巴黎奥运会比赛项目,当日比赛中,该级别抓举和总成绩世界纪录保持者李大银在后台抓举时被杠铃磨破手掌,导致他在抓举

比赛中挑战177公斤失败,最终以开把170公斤的成绩位列第四。挺举比赛中,李大银206公斤开把成功,第二次试举没能举起213公斤,第三次试举则忍痛成功举起这个重量,最终他以383公斤的总成绩位列总成绩银牌,还拿到了挺举单项的银牌。

当日比赛的挺举和总成绩冠军由伊朗选手阿里阿巴迪获得,总成绩为384公斤。抓举金牌被亚美尼

亚选手安德拉尼克摘下。另一位中国选手田涛在挺举比赛中三次试举均失败,遗憾失去总成绩。

今年5月的亚锦赛上,李大银曾以396公斤夺得总成绩金牌,并改写该级别总成绩世界纪录。

李大银赛后表示,手伤影响了自己的发挥,导致精神上也有些紧张,但“挺举最后一把告诉自己,必须要拼起来,那股气就顶起来了”。

古城墙下 感受非遗魅力

9月12日,在西安市新城区“遇见城墙·非遗韵”非遗集市上,游客正在了解陕西皮影。

当日,陕西省西安市新城区“遇见城墙·非遗韵”非遗集市主题活动在西安城墙中山门下举办。秦腔、华阴老腔等特色非遗节目在永兴坊戏楼前轮番表演,皮影、布艺、工艺葫芦等二十多种非遗作品在顺城巷内集中亮相,丰富市民文化生活的同时也让游客感受到陕西非遗的独特魅力。

新华社记者 刘潇 摄

